

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 21 (513)

Вторник, 21 февраля 1939 г.

Год изд. 6-й

Главе Советского правительства тов. МОЛОТОВУ

Дорогой Вячеслав Михайлович!

Мы, большевики Гдовского района, Ленинградской области, собравшись на XIV партийную конференцию, с любовью и уважением, близкому соратнику Великого Сталина пламенный большевистский привет!

Великие победы второй пятилетки, одержанные нашей страной под руководством великой партии Ленина-Сталина, в Сталинском Центральном Комитете и советского правительства. Третья Сталинская пятилетка ставит перед нами еще более грандиозные задачи в деле хозяйственного руководства и „коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей—строителей коммунизма“. Уверенные в своих силах, под руководством партии Ленина—Сталина и Советского правительства мы новой энергией возьмемся за работу, приложим все свои силы для выполнения задач третьего пятилетнего плана.

Мы всегда помним мудрые указания партии и ее вождя Великого Сталина о том, что пока существует капиталистическое окружение, разведки иностранных государств засылают и будут засылать к нам диверсантов, вредителей, шпионов и убийц, чтобы портить, ослабить, ослабить нашу оборонную мощь и мешать построению коммунизма в нашей стране.

Мы будем вести беспощадную борьбу за полную ликвидацию последствий вредительства, шпионско-троцкистско—бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала и поднимать большевистскую бдительность на всех участках работы по строительству коммунизма в нашей стране.

Мы со всем советским народом грудью встанем на защиту своего отечества, если враги посмеют напасть на нашу родину, и вместе с доблестной и непобедимой Красной Армией будем бить и уничтожать врага на той территории, откуда он появится.

Да здравствует наша цветущая могучая социалистическая родина!

Да здравствует правительство социалистического государства рабочих и крестьян и его глава верный сталинец Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наш Великий вождь и учитель товарищ Сталин!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Выступление Чан Кай-ши на сессии

национально-политического совета Китая

На днях в Чунцине открылась III-я сессия национально-политического совета Китая. Сессия открылась с вступительной речью Чан Кай-ши.

В ответ на провокационные прожекты врага,— заявил Чан Кай-ши,— надо больше укреплять единство во втором этапе войны. В военном отношении японцы направили в невылазной расщелине и поэтому они широко используют политические интриги и распространяют различные слухи для того, чтобы сломить дух нашего народа. Продол-

жая военные операции и экономическую реконструкцию страны мы должны усилить наше моральное сопротивление врагу“.

В конце речи Чан Кай-ши призвал членов совета полностью усвоить задачи второго этапа войны. Фундамент окончательной победы, сказал он, уже заложен в первом этапе войны. Необходимо мобилизовать все ресурсы свободного Китая и „оккупированных“ японцами территорий для выполнения программ борьбы за национальную независимость и реконструкцию страны. (ТАСС)

В ЧЕСТЬ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

205 ВАГОНЕТОК СВЕРХ ПЛАНА

Лучшая стахановская бригада коногенов шахты имени С. М. Кирова, бригадиром которой является т. Мандрик, включившись в соревнование имени XVIII съезда большевистской партии, показывает замечательные образцы стахановской работы, систематически перевыполняя нормы выработки.

В прошедшую первую половину февраля месяца, бригада т. Мандрика в количестве восьми человек ежемесячно подвозила свыше 400 вагонеток сланца.

В начале второй половины февраля бригада тов. Мандрика, закрепляя достигнутые в первой половине результаты, еще лучше стала работать. Сейчас она подвозит по 450—470 вагонеток сланца. 20 февраля бригада установила новый рекорд, при сменной норме на бригаду 300 вагонеток, бригада подвезла к стволу 505 вагонеток или 205 вагонеток добычи сверх плана. В. Н.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 16 февраля выдано на-гора 1089 тонн сланца, 17 февраля выдано 1115 тонн, 18 февраля выходной день, 19 февраля выдано 990 тонн, 20 февраля выдано 1066 тонн.

Суточное задание на февраль месяц 1037 тонн.

ВТОРОЙ РУДНИК: 16 февраля выдано на-гора 148 тонн сланца, 17 февраля—170 тонн, 18 февраля выходной день, 19 февраля выдано 195 тонн, 20 февраля—153 тонны.

Суточное задание на февраль месяц 186 тонн.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 16 февраля пройдено 16,2 метра, 17 февраля—15,1 метра, 18 февраля выходной день, 19 февраля пройдено 16,2 метра, 20 февраля—17,1 метра.

Суточное задание по проходке на февраль месяц 23,3 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 16 февраля пройдено 10,4 метра, 17 февраля—11,7 метра, 18 февраля выходной день, 19 февраля пройдено 11,6 метра, 20 февраля—12 метров.

Суточное задание по проходке на февраль месяц 10 метров.

Отгрузка сланца

16 февраля отгружено потребителям 312 тонн сланца, 17 февраля—334 тонны, 18 февраля—519,5 тонн, 19 февраля—1064 тонны, 20 февраля—449 тонн.

Суточное задание по отгрузке на февраль месяц 535 тонн.

Норма выполнена на 500 процентов

Стахановцы бурильщики 23 участка „Ленвзрывпрома“ шахты имени С. М. Кирова тт. Андреев и Никифоров, включившись в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), взяли на себя обязательство дать в подарок родине выполнение нормы выработки не меньше чем на 300 процентов. Это обязательство тт. Андреев и Никифоров выполняют с честью. За 15 дней

февраля они выполнили полуторамесячное задание.

Во второй половине февраля тт. Андреев и Никифоров добились еще лучших показателей производительности труда. Например, работая в ночную смену 20 февраля, обурили целиком две лавы, дав за смену 500 процентов нормы выработки.

И. Шестаков.

Равняйтесь на бригаду тов. Савченко

Горняки шахты имени С. М. Кирова готовят достойную встречу XVIII съезду большевистской партии. Соревнуясь, бригады ежемесячно показывают образцы социалистического отношения к труду. Производительность труда каждого вагонщика ежедневно повышается.

Особенно отличаются инициаторы социалистического соревнования стахановцы—вагонщики. Лучшая стахановская бригада вагонщиков, которой руководит тов. Савченко, в январе месяце, при задании на бригаду 1584 вагонетки сланца, нагрузила—2929 вагонеток. Бригада заняла первое место по выполнению плана на шахте.

В феврале месяце бригада т. Савченко работает еще лучше. Десятидневное задание выполнено свыше 200 процентов и это не предел. 13 февраля бригада, работая в количестве четырех человек в подарок предстоящему XVIII съезду ВКП(б), нагрузила 148 вагонеток сланца, выполнив сменную норму на 308 процентов.

Надо сказать, что такой рекорд высокой производительности труда в этом году еще не имела ни одна бригада.

В настоящее время бригада тов. Савченко закрепляет достигнутые результаты.

И. Халиповский.

Лобовой станок смонтирован

Включившись в соревнование имени XVIII съезда большевистской партии, слесари Центральной механической мастерской тт. Осипенко и Ильин взяли на себя обязательство, смонтировать в своем цехе большой лобовой токарный станок.

Это обязательство взятое в честь предстоящего Съезда партии Ленина—Сталина, они выполнили на восемь дней раньше срока, закончив 17 февраля монтаж станка.

20 февраля станок сдан в эксплуатацию.

Шестаков.

Совещание редакторов стенных газет и рабкоров

25 февраля 1939 года, в 7 часов вечера, в парткоме созывается совещание редакторов стенных газет, всех цехов и шахт комбината и организаций, расположенных на территории Сланцевых рудников.

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. О Третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.—Докладчик т. Титов С. П.
2. Задачи стенной печати и рабкоров в связи с созывом XVIII съезда ВКП(б).—Докладчик т. Сердюков.

Явка редакторов стенных газет и рабкоров обязательна. Приглашаются мастера социалистического труда, стахановцы всех цехов и отделов.

ПАРТКОМ.

Редакция газеты „УДАРНИК СЛАНЦА“

XIV РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА!

Три дня подряд (17-18-19 февраля) шла XIV Гдовская районная партийная конференция. Конференция проходила на высоком идейно-политическом уровне. Делегаты со всей серьезностью, деловито, но партийному обсуждали каждый раздел тезисов докладов товарищей Молотова и Жданова.

Выступления делегатов были проникнуты чувством огромной радости и гордости за свою великую Коммунистическую партию большевиков, за мудрого вождя и учителя всех народов, верного продолжателя дела Ленина, товарища Сталина, за нашу славную индустриальную родину-мать.

Досрочное выполнение двух Сталинских пятилеток, показали всему миру грандиозное величие нашей страны. Еще могущественнее станет наша социалистическая родина в Третьей Сталинской пятилетке.

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова вдохновляют трудящихся, партийных и непартийных большевиков на новые величайшие победы. Десятки новых заводов и фабрик, новых городов и поселков, дворцов и клубов, детских и яслей будут построены в Третьей пятилетке.

На примере из жизни своего района, предприятия, совхоза, колхоза делегаты иллюстрировали гигантские политические и экономические сдвиги, происшедшие в стране и отмеченные в тезисах доклада тов. Молотова.

За годы Сталинских пятилеток на месте болот и лесов вырос Сланцевый комбинат—прочная топливная база города Ленина и Ленинградской области. Слан-

ец также является огромной сырьевой базой и для развития химической промышленности.

В 1930 году была заложена шахта имени С. М. Кирова и в 1934 году сдана в эксплуатацию. За это время шахта дала стране 708.500 тонн сланца. В 1934 году были заложены еще две шахты №№ 1 и 2. Второй рудник это гордость всех трудящихся района. Он рассчитан на 1.200 тысяч тонн сланца в год. Все процессы добычи сланца будут механизированы. Пуск рудника № 2 намечен в конце второго квартала 1939 года. Рудник № 1 будет пущен в 1940 году.

За эти годы вырос большой поселок с больницей, клубом, детсадом и детскими, мощным радиоузлом.

Ежегодно растет благосостояние трудящихся комбината. Если в 1933 году средняя месячная зарплата на одного трудящегося составляла 120 рублей, то к концу второй пятилетки она возросла до 278 рублей.

Зажиточно и культурно живут колхозники. За это время сельское хозяйство насыщено механизацией. На колхозных полях работают сложнейшие сельскохозяйственные машины: комбайны, льготеребилки, трактора. Широко развивается и местная промышленность.

Все эти достижения добыты в ожесточенной борьбе с врагами народа—гроцкистско-бухаринскими бандитами.

Тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова,—говорит т. Выборнов—секретарь парткома Сланцев,—вдохновляют всех трудящихся партийных и

непартийных большевиков на борьбу за выполнение грандиозных задач третьей Сталинской пятилетки. Успешное разрешение задач третьей пятилетки будет зависеть от уровня подготовки кадров. С пуском рудника № 2 потребуются солидное количество квалифицированных рабочих. Между тем подготовка кадров пока идет только за счет курсов мастеров социалистического труда. Давно настало время подумать об организации на Сланцах горного техникума.

Тов. Рыбалко (инженер шахты имени С. М. Кирова) посвятил свое выступление росту и развитию Сланцевого комбината.

— Подготовка к XVIII съезду партии,—говорит т. Рыбалко,—ознаменовывается новыми производственными победами. Широко развернулось социалистическое соревнование. С каждым днем повышается добыча сланца и производительность труда каждого рабочего. Партийные и непартийные большевики готовят достойную встречу XVIII съезду партии Ленина—Сталина.

Несколько лет тому назад на месте, где сейчас раскинулся комбинат, были болота и леса. Сейчас здесь вырос поселок. Еще в 1933 году жилплощадь составляла всего 4.344 квадратных метра, сейчас же она составляет 32.676 квадратных метров.

Силикатный завод в 1933 году выпустил всего 436 тысяч штук кирпичей, а в 1938 году было выпущено 2.700.000. За годы второй пятилетки выстроена и электростанция, которая будет с 6.000 киловатт доведена до 9.000 киловатт в 1942 году. Это вполне удов-

летворит электроэнергией потребность комбината.

Все расширяющееся строительство комбината,—заканчивает т. Рыбалко,—требует от районных организаций большого внимания и помощи. Необходимо поставить вопрос перед областными организациями о внесении ясности в дальнейшие перспективы развития Гдовского сланцевого месторождения.

Тов. Сурычев в своем выступлении рассказал о тех грандиозных победах, которые одержали трудящиеся нашей страны под руководством Коммунистической партии большевиков, под мудрым водительством великого вождя народов тов. Сталина.

В тезисах т. Молотова,—говорит тов. Сурычев,—подведены итоги строительства социализма.

За вторую пятилетку сделана полная реконструкция всего народного хозяйства страны советов. Производительность возросла в несколько раз. Уровень потребления трудящихся увеличился в 2—2,5 раза.

На примере Гдовского сланцевого комбината можно убедиться в том грандиозном строительстве, которое происходит в нашей стране. За короткий срок на пустыре выросли шахты. Сейчас уже вполне назрел вопрос о создании на Сланцах города, которому надо присвоить имя незабвенного Сергея Мироновича Кирова—Кировград.

Всего в прениях по тезисам доклада т. Молотова выступило 21 человек.

С большим подъемом делегаты обсуждали и тезисы доклада тов. Жданова. Делегаты горячо одобрили изменения, внесенные в устав нашей партии.

Тезисы доклада тов. Жданова, говорили делегаты, войдут в историю нашей партии как величайший документ победы партии одержанной под руководством тов. Сталина. Тезисы доклада тов. Жданова направлены на дальнейшее организационное укрепление партии Ленина—Сталина.

— Я от всей души,—говорит секретарь парткома эспичной фабрики товарищ Дроздов,—приветствую тезисы доклада тов. Жданова. В новом уставе будет как в зеркале отражены все изменения, которые претерпели в нашей партии.

По тезисам доклада тов. Жданова выступило 12 человек.

Делегаты конференции принятых резолюциях целиком и полностью одобряют тезисы докладов товарищей Молотова и Жданова.

Затем конференция тайным голосованием избрала на VIII Ленинградскую объединенную областную и городскую партийную конференцию с правом решающего голоса т.т. Житенева—секретаря РК ВКП(б), Прокофьева—парторга колхоза "Новый путь", Поличинского—секретаря совета и Селезнева. С правом совещательного голоса избран тов. Царев.

Конференция так же тайным голосованием в члены Пленума РК ВКП(б) следующих товарищей: Выборнов—секретарь парткома Сланцевого комбината, Воробьева—начальника НКВД, Выжлецова—редактора районной газеты "Гдовский колхозник" Дмитриева райпрокурора. 19 февраля поздно вечером XIV Гдовская районная партийная конференция закончила свою работу.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

Диалектический материализм—мировоззрение коммунистической партии *)

„Падение „экономистов“ и меньшевиков объясняется, между прочим, тем, что они не признавали мобилизующей, организующей и преобразующей роли передовой теории, передовой идеи, впадали в вулгарный материализм, сводили их роль почти к нулю,—следовательно, обрекали партию на пассивность, на прозябание“ („История ВКП(б)“, стр. 112).

Исно, какое великое значение для партии большевиков имел и имеет диалектический материализм. Диалектический материализм является общей теоретической основой марксистско-ленинского учения о теории пролетарской ре-

волюции и диктатуре пролетариата, о теории классовой борьбы.

Какое значение имел и имеет диалектический материализм для нашей партии, можно судить и по тому, как буржуазия и ее ученые лакеи, ее агенты в рабочем движении ненавидят диалектический материализм. Диалектика, в ее материалистической форме, внушает буржуазии страх и ужас потому, что она напоминает о революции, о ее неизбежности, потому что она отрицает „незыблемость“, „святость“ капиталистических порядков. Именно этим страхом перед революцией объясняется тот факт, что все ревизио-

нисты, оппортунисты борются против диалектического материализма, пытаются соединить марксизм как политическую теорию с кантианством, с махизмом и другими пошлыми идеалистическими учениями. Враги марксизма хотели подорвать теоретическую основу марксизма, вытравить из него революционное существо и тем самым „обезвредить“ марксизм, приспособить его ко вкусам и потребностям буржуазии.

Так, известный „основоположник“ ревизионизма Эдуард Бернштейн вслед за кантианцем К. Шмидтом хотел соединить марксизм, как общественную теорию, с философией Канта.

Бернштейн свою ревизионистскую попытку освобождения марксизма от диалектики мотивировал тем, что она якобы является чужеродным элементом в марксизме.

Выступая против материалистической диалектики, третируя ее, как „хитрую ловушку“, Бернштейн стремился подорвать марксистское учение о пролетарской революции и диктатуре пролетариата.

Не случайным является и тот факт, что так называемые „легальные марксисты“ в России—Струве, Булгаков и др.—вслед за Бернштейном также хотели „соединить“ марксизм с кантианством. Струве и Булгакову так же претит материалистическая диалектика, как и марксистское учение о классовой борьбе, о социалистической революции и диктатуре пролетариата.

Попытка соединить марксизм с махизмом со стороны Макса Адлера, Отто Бауэра, Каутского в Германии и Австрии, Богданова, Базарова, Валентинова и др. в России преследовала ту же цель—подорвать марксистское учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата.

Ленин и Сталин, великие продолжатели учения Маркса и Энгельса, создавая и укрепляя коммунистическую партию, всегда боролись за чистоту мировоззрения, за диалектический материализм. В борьбе с реакционным буржуазным, с кантианскими, с вулгаризаторскими со всякого рода ревизионистами Ленин и Сталин отстаивали и развивали диалектический материализм.

(Продолжение следует.)

*) См. газеты № 12, 13, 15, 18, 19.

ПОЛНОСТЬЮ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ РАБОЧЕГО ДНЯ

Дать работу по специальности

На руднике № 2 в механическом цехе работает бригада слесарей-монтажников т. Смирнова. Эта бригада имеет большой опыт по монтажным работам, но сейчас она занимается перегаскиванием невозможных тягестей, а это выводит их в шахту (рельсы и т. д.). Но в этой работе бригада полностью загружена. Кроме того, бригаду часто перебрасывают с одного места на другое.

Все это ведет к простоям целой бригады и, по существу, квалифицированную бригаду превратили в подсобную рабочую силу.

Участник рейда „Легкой кавалерии“ Барянов.

Упорядочить работу в пекарне

В пекарне второго рудника на сегодняшний день работа идет плохо. Не редки случаи, когда пекарни приходится из-за всевозможных неполадок простаивать драгоценное рабочее время. Причиной этому является то, что для печей нет сухих дров и пекари, вместо основной работы, занимаются сушкой дров, тратя ежедневно на это по два — три часа.

Неважно обстоит дело и с оборудованием пекарни. Имеющиеся хлебные ящики давно уже пора ремонтировать. Сито для просеивания муки почти непригодно.

Все эти неполадки мешают пекарне улучшить работу и выпускать качественные изделия.

Участник рейда „Легкой кавалерии“ Шаронов.

Огромный вред наносит стране растрата рабочего времени. На этом, — говорится в постановлении СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, — народ и государство теряет ежегодно миллионы рабочих дней и миллиарды рублей. Взять, к примеру, один из рабочих дней ноября месяца — 22 число. Прогульщики растратили 13860 минут. Десятки тонн сланца по вине прогульщиков, лодырей комбинат не додал стране. Такая же картина и в декабре месяце. За 15 декабря, только по шахте имени С. М. Кирова было потеряно 3780 минут.

После введения в действие постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28

декабря 1938 года прогулы резко снизились, но борьба за уплотнение рабочего дня, за использование полных 6, 7 и 8 часов идет крайне недостаточно. Проведенный рейд „Легкой кавалерии“ комитетом комсомола и редакцией газеты „Ударник сланца“ показывают, что простои из-за плохо поставленной вентиляции забоев, плохого состояния внутришахтного транспорта, частых перебросок бригад с одного места на другое и т. д. дают о себе чувствовать на каждом шагу.

Ниже мы помещаем письма членов „Легкой кавалерии“ о безобразном использовании рабочего времени.

3 часа 20 минут простоя

29 января бригада слесарей ЦЭС тов. Фадеева в количестве 8 человек (Брякин, Леонтьев, Яковлев и др.) приступили к рабо-

те с 25-минутным опозданием. Это говорит о том, что на ЦЭС в борьбу за уплотнение рабочего дня включились еще не все

рабочие. Т. Осипов и Кузнецов должны усилить массовую работу в своем цехе. Член „Легкой кавалерии“ А. Кузнецов.

РЕЙД „ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ“

Комитет комсомола и редакция газеты „Ударник сланца“ поставили перед „Легкой кавалерией“ и комсоргами задачу — проверить выполнение цехами постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

С поставленной задачей „Легкая кавалерия“ в основном справилась. Она выявила, что на шахте им. С. М. Кирова слабо борются за уплотнение рабочего дня. Примером этого может служить простой бригады т. Петрова из-за наличия газа в забое. 8 человек, по вине руководства участка (нач. тов. Мовькин), вынуждены были потерять 1440 минут драгоценного рабочего времени.

Точно такое же положение и в бригаде т. Кленкина. Она приступила к работе на полчаса позже положенного времени.

На участке № 2 так же неблагополучно и с путевым хозяйством. Коногон-стахановец комсомолец Громиков заявил бригаде „Лег-

кой кавалерии“, что ни одного раза не проехоть без того, чтобы не забурить вагонетку. Об этом коногону неоднократно заявляли начальнику участка т. Мовькину, но мер до сих пор все же не принято. В результате коногону теряют совершенно непроизводительно.

Эти примеры говорят о том, что руководители участков шахты слабо борются за уплотнение рабочего дня, не прислушиваются к голосу масс и не устраняют недостатки, отнимающие от рабочего ценное время.

Руководители участков и шахт должны повести решительную борьбу за уплотнение рабочего дня.

А. Семенов.



В. И. Ленин и К. Е. Ворошилов. (1921 г.)

В механическом цехе нет трудового порядка

В механическом цехе второго рудника никогда не начинают работать во время. После гудка всегда начинается подготовка к работе; идут за инструментом, подыскивают необходимые материалы для работы.

Это говорит о том, что здесь нет борьбы за уплотнение рабочего дня. Так же и во время работы, некоторые рабочие (Иванов, Миронов), делая частые перекурки, фактически не работают полных 420 минут.

Участник рейда „Легкой кавалерии“ Жуков.

НА ЭСТАКАДЕ НЕПОЛАДКИ

С большим воодушевлением горняки второго рудника готовятся к пуску шахты в первом полугодии 1939 года. Включившись в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), они выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Но на втором руднике имеется много неполадок мешающих работать, отрывающих массу ценного времени от рабочих на их устранение.

На эстакаде из-за неисправности путей и стрелок часто груженные вагонетки сходят с рельс, на подеме которых уходит много времени.

К тому же на эстакаде недостаточно света. Это приводит к тому, что часто рабочие путают вагонетки со сланцем и породой.

Участник бригады „Легкой кавалерии“ Молчанова.

ВТОРАЯ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКАЯ ВОЙНА

23 февраля славная Рабочая Крестьянская Красная Армия отмечает двадцать первую годовщину со дня своего основания. Армия великого советского народа могущественна и непобедима. Ее рост неразрывно связан с победами социализма в нашей стране. Две сталинские пятилетки неизмеримо укрепили оборонеспособность советской страны, повысили боевую готовность Красной Армии и Красногвардейского Флота.

Предстоящий восемнадцатый съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) обсудит Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР. Преднамерения Третьей пятилетки свидетельствуют о том, что в ближайшие годы оборонеспособность советской страны повысится еще больше — на глазах всем врагам социализма, на радость его друзьям.

В тезисах доклада товарища В. М. Молотова указывается на то, что в капиталистическом мире началась вторая империалистическая война.

Вторую империалистическую войну разожгли в разных концах мира фашистские правители

Германия, Италия, Япония.

Отдельные войны, свирепствующие сейчас в разных концах мира, тесно связаны между собой. Они сливаются в одну войну — во вторую империалистическую войну. Эта война принимает все большие размеры: уже сейчас в нее вовлечено свыше полмиллиарда населения.

Фашистские поджигатели войны всячески помогают друг другу. Они заключают между собой тайные военные договоры и союзы. Такой военный союз подписали, в частности, Германия, Япония и Италия; ради маскировки, фашистские поджигатели войны прикрыли свой тайный военный союз соглашением „о борьбе против коммунизма“.

Война, начатая фашистскими правительствами, направлена против самых жизненных интересов Англии, Франции, Соединенных Штатов, — этих так называемых буржуазно — демократи-

ческих стран. Например, послая свои войска в Испанию, Италия и Германия запрещается в тылу у французской республики, готовясь свести с ней счеты. Из портов, расположенных на побережье Испании и испанских островов, итальянские и германские военные корабли могут в любой момент перерезать важнейшие морские пути, соединяющие Англию и Францию с заморскими владениями. Проникая в глубь Китая, японская военщина вытесняет оттуда английских, американских и французских капиталистов.

Почему же капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки не перестают

Крупные капиталисты Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки стараются договориться с фашистскими захватчиками, откупиться от них за счет других стран. Из этих соображений Англия и Франция дали свое согласие на захват фашистской Германией старинного европейского государства — Австрии, а затем позволили германским фашистам растерзать Чехо-Словакию.

Одной из главнейших особенностей второй империалистической войны является исключительное большое применение ее организаторами шпионских, вредительских и террористических банд. Капиталистические развед-

ка всячески помогают фашистским правительствам? Причина этого заключается в том, что английские, французские, американские капиталисты хотят сохранить и укрепить фашистских властителей как жандармов против рабочего движения и освободительного движения угнетенных народов.

Враги нашего социалистического отечества — капиталисты разных стран — прилагают все усилия, чтобы повернуть начавшуюся вторую империалистическую войну против советских рубежей. Это показывает со всей наглядностью наглый провокация японской фашистской военщины у озера Хасан. Героическая Красная Армия дала под Хасаном сокрушительный отпор японской военщине, — чтобы никому не было повадно нарушать неприкосновенность священных советских границ.

В обстановке начавшейся второй империалистической войны каждый гражданин Советского Союза обязан крепко помнить слова товарища Сталина: „Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.“

Н. Федоров.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

ИНТЕРВЕНТЫ ГОТОВЯТ НОВОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ИСПАНИИ

По сведениям, полученным в Париже, мятежники и интервенты готовят новое наступление против республиканцев. Ряд фашистских дивизий отводится сейчас из Каталонии в тыл для пополнения и приведения в порядок сильно потрепанной материальной части. Во время наступления в Каталонии фашистами было встречено огромное количество авиационных бомб, артиллерийских снарядов и других боеприпасов. В частности, на одну лишь Барселону итальянскими са-

молетами было сброшено 570 тысяч килограммов бомб. Сейчас войска фашистов ощущают сильный недостаток боеприпасов, для пополнения которых потребуются некоторое время.

По словам французской газеты "Тан" в тылу фашистской зоны Испании круглые сутки работают арсеналы и военные мастерские. Все это указывает на то, что фашисты готовят в Испании новые активные действия.

(ТАСС).

ОБОСТРЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ В СИРИИ

В 1936 году между Сирией (на восточном побережье Средиземного моря) и Францией был подписан договор, по которому Франция обязалась в 1939 году отказаться от своего мандата на Сирию и предоставить ей независимость. Однако в конце 1938 года Франция отказалась выполнить свои обязательства. Это вызвало в Сирии сильное недовольство. Сирийское правительство предъявило Франции ультиматум, в котором заявляло о своем отказе признавать французские власти в Сирии. В ультиматуме также говорилось о намерении сирийского правительства послать своих дипломатических представителей в иностранные государства.

По получении этого ультиматума французский Верховный комиссар в Сирии потребовал от сирийского правительства немедленно взять ультиматум обратно и заявил, что в противном случае французская армия оккупирует столицу Сирии Дамаск. Тогда сирийское правительство вышло в отставку.

Во многих городах Сирии в настоящее время происходят волнения и демонстрации. Во время столкновений с полицией несколько демонстрантов было убито. Количество раненых исчисляется сотнями.

Французские войска, расположенные в крупных городах Сирии, приведены в полную боевую готовность.

(ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ ПОЛЬШЕЙ "ПРАВИТЕЛЬСТВА" ФРАНКО

Согласно сообщению польского министерства иностранных дел, польское

правительство признало "правительство" генерала Франко.

(ТАСС)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении коллектива рабочих, хозяйственных и инженерно-технических работников завода "Свет шахтера".

За образцовую стахановскую работу, перевыполнение плана и успешное освоение новых машин награждать коллектив рабочих, хозяйственных и инженерно-технических работников завода "Свет шахтера" орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 17 февраля 1939 года.

Награждение коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных шахт Донбасса

За перевыполнение плана добычи угля, организацию стахановской работы, высокие показатели цикличности и хорошую подготовку фронта работ, Президиум Верховного Совета СССР постановил награждать орденом Ленина коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих:

шахты № 18 имени Сталина треста "Снежнянтрацит", комбината "Сталинуголь";

шахты "Александр-запад" треста "Артемуголь", комбината "Сталинуголь";

шахты № 9 треста "Снежнянтрацит", комбината "Сталинуголь".

Орденом Трудового Красного Знамени награждены коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих 12 передовых шахт и медалью "За трудовое отличие" — 5 шахт.

ТЕАТР

"ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ"

Драматический самодеятельный коллектив Центрального клуба готовит к постановке пьесу К. Тренева "Любовь Яровая".

Эта пьеса рисует кусочек гражданской войны — самой острой формы классовой борьбы русского рабочего класса и революционного крестьянства со всеми угнетателями — помещиками и капиталистами. Она показывает, как в результате революционного энтузиазма масс попытки старого отжившего мира вернуть себе былые привилегии кончились провалом. Она говорит о внутренней гнилости "спасителей единой, неделимой", о разложении старого строя победить новый социалистический строй, ибо никогда мертвое не может схватить за горло живое.

...1919 год. Один из приморских южных городов занят красными. Город кипит контрреволюцией. Она проникла даже в штаб красных. Она с нетерпением ждет прихода белых... Но вот белые пришли и вся эта мразь — черные, образы проклятого прошлого — оживает. Она, в меру своих сил, прикладывает грязную руку к расправе с красными, помогает вешать десятки и сотни революционеров — рабочих и крестьян на телеграфных столбах.

Но силы революции не сломаются, они ушли в подполье, они готовят восстание. Красные сумели оставить отступление, собрали силы и повели наступление на город.

Паника у белых. Офицеры срочно укладывают чемоданы. Неспособные противостоять напору сил революции, спасители отечества садятся на пароходы и уезжают за границу. Город в руках восставших народных масс.

Пьеса изобилует яркими, сильными персонажами. Роман Кошкин, комиссар, партийный руководитель, человек с железной волей, твердо проводящий линию партии. Все виты борьбы, напряженной работы, идут от него и к нему. Он руководит партийной работой, он борется с контрреволюцией и одновременно решает вопросы: "Об учительском съезде и курсах, а именно для перевыучки учителей. Об открытии в городе сети изборка клубов. О поголовном изгнании за зеленую горку всей буржуазии на рытье окопов. О поголовном всеобщем народном образовании. О выселении, вселении, переселении, уплотнении. Об электрификации в ударном порядке".

Таких, как Кошкин, гражданская война рождала тысячи. Они — металлисты, деревообделочники, шахтеры, железно-

рожники ткачи, булочники. Они прошли суровую школу жизни. Они на себе испытали, что чит свет и тьма.

Какой силой и стастью звала Кошкина, обращенный профессору старой формы Горнотаеву: "Нет товарищ профессор, вы не все знаете. Я больше. Вам в глаза светит, а мне тьма застилает. мне эта тьма лютее, чем вам с ней на живот и смерть бороться".

"Верой в свет, порожден марксизмом, как в путеводную звезду охвачен и матрос Шва"

— Образ Шваиди — образ гражданского вождя, без страха песни, шутки, шедших в на расстрел, на повешение.

...А песня — смерти не даме Яркими фигурами является любовь и Михаил Яровая. Жена тельника, вышедшая из нечестно и добросовестно слушающему и муж белый палач, цер, контрразведчик, у которого же собственному приношению — "В борьбе с большевиками у меня, кажется, руки дрожат". Он не в пример тупи мешку с костями и м белому полковнику Малину дерущему глотку "Боже и храни", пропавшему все к погон. Он не в пример и коннику Куткову, на спекуля сахаром "зарабатывающему" тысячи долларов.

Он, Яровая, не похож на Огумный, хитрый враг, с чужем выдрессированного пса, титая за оставшимися на гальной работе Кошкиным его товарищами. И когда охота кончилась неудачей, да "народ восстае и захватит тюрьму, он не складывает кия и предлагает бежать в са, чтобы продолжать волю

Любовь Яровая осталась в вой народ. Кратковременное пребывание ее мужа в роли ручика Ярового в захваченном льми городе раскрыли ей как в социальном лице его. С ее снала мелева веры в Ярго, пелева, которую она номного лет и которой гордилась как женщина перед другой — новой — психологическим чабуржуазного мира, ненавидшей многомиллионный трудянарод. И Яровая вышла в о силы, чтобы отомстить врагвчерашнему мужу — отомстит народ за себя, за свою честь Яровой не ушел. В лагере стало меньше на одного человека. Зато у большевиков появилась новый товарищ — сказавший: "Нет, только сейчас, только этой минуты, я целиком потоящему и на всегда — вашный товарищ". Это была любовь Яровая.

С. Титов

Из последней почты

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ НА СЛАНЦАХ

ПРОДУКЦИЯ ЛЕСОЗАВОДА "А"
Лесозавод "А" за годы второй пятилетки дал комбинату 40.987 кубометров пиломатериалов. Данное количество продукции лесозавода распределяется по годам: в 1933—1909 кубометров; в 1934 — 10.243; в 1935 — 13.110; в 1936 — 6780 и в 1937 — последнем году второй пятилетки — выработано 8045 кубометров пиломатериалов.

КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯ
Огромное внимание партия и правительство уделяют развитию сланцевой промышленности.
Об этом красочно говорит сумма капиталовложений за годы второй Сталинской пятилетки по нашей Сланцевому комбинату.
В 1933 году на строительство израсходовано 4.643.500 рублей, в 1934—12.760,7 тыс. рублей, в 1935 — 13.518,6 тысяч рублей, в 1936—11.917,1 тыс. рублей и в 1937—6.416.300 рублей.

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ
Очень красочно говорят о развитии Сланцев показатель выработки электроэнергии. Если в 1933 году ЦЭС дала 356.224 квт. электроэнергии, то в 1934 году—373,8 тысяч квт., в 1935—4.781.700 квт., в 1936 — 10.279,7 тысяч квт., в 1937 — 13.186.261 квт. электроэнергии.

ПОЛУЧЕН ПОСЛЕДНИЙ НАСОС

Рудник № 2 получил для насосной камеры шахты третий мощный водяной насос с мотором в 390 киловатт. Насосная камера полностью имеет водоотливное оборудование.

ПЕРЕДВИЖНОЙ КОМПРЕССОР

Недавно Сланцевым рудником № 2 получен передвижной компрессор, который будет применен в шахту для эксплуатации.

По Следствию

"ПРОСТАВЛЯЕМ ЕЖЕСМЕННО ПО 3—4 ЧАСА"

Под таким заголовком в газете "Ударник сланца" от 11 февраля 1939 года № 17 (509) была помещена заметка мастера соцтруда т. Филиппова.
Заведующий шахты им. С. М. Кирова т. Кутяшев сообщает,

что факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. В стоящее время на участке ставлен вентилятор. Третья резервная лава сейчас циклуется ежесуточно.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты 2-го рудника на имя Евстафьева. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Иотайского Н. Е. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Болосковой А. Г. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Яковлева. Считать действительным.